

莲花河污水来自居民区

南冶中学排污?高庄街道调查称,污水源头是南湖苑小区和门头房

文/片 本报记者 曹剑 见习记者 张文娟

没经过任何处理的污水，一刻不停排进莲花河。有老百姓反映，污水是位于河边的南冶中学的厕所污水，但是南冶中学的负责人说是附近的生活污水。记者联系高庄街道办事处，污水源头查明，就是附近南湖苑小区和门头房排放的。



污水直接排进河里。

A 南冶中学污水排进莲花河?

“南冶中学的污水，未经处理直接排放到我们的河里，2000多人的厕所污水排放，每天臭气熏天，严重污染了我们的河流。”带着读者的不满和疑问，29日上午12点半，记者来到南冶中学。

从学校门口西侧，一股白里泛着黑的污水一直向西流去，并且直接排到附近的一条河里。污水散发出难闻的臭气，相距很远就能闻到。

虽然不少学生放学回家吃饭了，污水排量大小并没有变化，依然源源不断地流入莲花河。排污口有不少垃圾，污水入河后，一大块河水都染成了灰白色。河边漂着些许塑料袋，看起来原来河里的水质倒还清澈，泛着绿色。

正当放学，为了不打扰老师们休息，记者从河边排污口沿着学校西侧的院墙向南，围着学校转了大半圈。再没找到排污口。

B 居民意见不一，排污或另有他人

记者从当地居民口中得知，河名叫莲花河，河对岸的村庄叫做安仙庄。安仙庄的居民秦先生说，污水就是从学校里排出来的，因为学校的厕所就位于背墙附近，污水都是从厕所出来的。

秦先生说，这条河原本是附近矿上排放的地下水，由于污水排放直接变成“臭水沟”了。“河下游有个小桥，污水流下去，河里的鱼都死了，那桥边前两天还有不少死鱼呢。”秦先生说。

但是对于秦先生的态度，同村的张先生不以为然。张先生说，现在水还是绿的，还有鹅鸭在里面游泳，说明问题不算大，本身排放的就是生活污水，没有工厂，对环境污染的程度有限。

张先生说，排污可能不是学校的责任，虽然从学校门口排出来，也有可能是附近居民的生活污水。带着这个问题，记者先后联系到了南冶中学和高庄街道办事处环保办的工作人员。

C 南冶中学污水不外排

南冶中学校长张玉勇称，排放到莲花河的污水不是南冶中学的，而是附近小区的，只是经过南冶中学，流进了紧邻学校的莲花河。记者了解到，从学校门口沿聚仙路向东500多米，就是之前村庄回迁小区南湖苑，污水都是南湖苑小区以及周边的门头房等排放的生活污水，沿着地下管道排到了莲花河。

张玉勇带着记者查看了排污的地下管道和化粪池，

在厕所旁边，三个化粪池挨在一起。张玉勇说，学校共有师生1500人左右，三个化粪池的容积足够使用两三年。

下午3点左右，记者联系到了高庄街道办事处环保办的主任，他表示会尽快核实一下问题。4点钟左右，任主任回信道，他已经和镇相关负责人到现场查看，污水是南湖苑小区和门头房以及附近的村子排放的，和南冶中学无关。他会向上级部门反映，尽快解决污水排放问题。

自来水公司辟谣

停水3天?虚惊一场!

本报5月29日热线消息(记者 崔如坤 见习记者 冯建华) 29日，有读者拨打本报热线6380110反映，网上热传“莱芜市全市将停水三天”，不知道“停水”事件的真实性。对此，自来水公司相关负责人解释，因开发区建设需要，5月31日至6月2日迁移供水管道，但施工期间对市民正常用水影响不大。

针对市民关心的“停水”事件，29日下午，记者来到莱芜市自来水公司，该公司负责人刘经理解释，因开发区建设的需要，从鹏山净水厂到莱芜市区的自来水供水管道需要迁移，公司定于5月31日8时至6月2日8时(48小时)完成新旧管道的合口工程，施工期间这一供水线路将停止供水，不过对莱芜市民的正常用水影响不大。

刘经理介绍，莱芜市区共有乔店水库、鹏泉地下水和大冶水库等3处供水水源，施工期间停止供水的线路仅是乔店水库供水线，而鹏泉地下水和大冶水库供水线供水正常，而且施工期间，后两处供水线将增加自来水供应量，以弥补乔店水库供水线停止供水的影响。

但是，此次施工可能会造成管道压力减小，从而影响部分居民正常用水。刘经理解释道，由于莱芜地势高低不同，地理位置高的住户或高层住户用水可能受影响。另外，用水高峰期市民的正常用水或将受到影响，但影响不会太大，市民不必过度担心。

钻到车底不出来

酒驾哥和交警藏猫猫

本报5月28日讯(通讯员 石刚) 28日，一个“酒驾哥”把执勤民警折腾得够呛：逃跑、钻车底、胡搅蛮缠、拒不接受酒精检测……莱芜毕某，真称得上“酒精”考验的司机。在一番顽强“搏斗”后，终于在交警面前。

他要到医院抽血，作为检测的证据，他拼命挣扎，就是不上警车。看到民警打开车门来真的，他出人意料地钻进车底，说什么都不出来，民警只好把他从车底拽出来，4个警务人员累了一身大汗，才把他抬上警车。

前往雪野医院的路上，他说这里的人都认识怕丢人，要求去城里医院，执法人员满足了他的种种无理要求。快到城里的時候，他发现执法记录仪始终对着他，一把从警务人员手中夺了过来，就想丢出车外，被民警控制住没有得逞。

28日下午，莱芜市公安局交警支队雪野大队民警开展酒后驾驶违法行为专项整治行动。15时左右，民警发现一辆桑塔纳轿车行驶起来像醉汉，连忙将其喊停。一打开车门，一股浓浓的酒味扑鼻而来，熏得人直想吐。民警要求驾驶员接受酒精检测。面对“酒精测试仪”，这司机说什么都不肯张嘴，一会说“家里有白公事，着急奔丧”；一会又说“他母亲躺在床上不能动弹，急等着他回家”。民警控制住驾驶人，告知

19时，前后折腾了近4小时，也许是耗尽力气，毕某乖乖地让医务人员抽了血，血样已送到事故科等待鉴定。据警务人员分析：从他神志不清的样子来看，毕某让这场酒祸害得不轻!

诚聘

根据事业发展需要，齐鲁晚报《今日莱芜》编辑部现面向社会公开招聘美编1名、兼职校对一名。

1 美编基本条件要求

1.全日制本科及以上学历，美术、平面设计及相关专业；2.年龄26岁以下，能上夜班；3.有报纸版面设计工作经验者(年龄可适当放宽)优先录用。

2 兼职校对的基本条件

兼职校对的工作一般均能在23点前结束，要求能上小夜班、在市工商局附近居住，身份为退休的语文老师、记者、编辑。

报名方式

应聘者请将个人简历、近期生活照一张，通过电子邮件发送到qlwblw@163.com，请勿重复发送邮件，截止日期为5月31日。咨询电话：0634-6380110，电话联系面试、考试，请勿来访。